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Modern építkezés.
Miskolc, aug. 26

Ahhoz, hogy egy nagy város előkelő 
helyet foglaljon el a kulturvárosok sorá­
ban, múlhatatlanul megkivántatik, hogy 
annak a városnak tekintélyes épületsorai 
külsőleg is impozáns, stílszerű, csinos há­
zul legyenek.

Ha a városunk házsorait szem ügyre 
vesszük, fel kell hogy tűnjék nekünk a 
város nagyságával arányban nem álló kis­
szerű építkezés, csupa földszintes és egy­
emeletes, csak itt-ott egy-egy kétemeletes 
ház, stílszerüségnek pedig jóformán nyo­
ma sincs, hacsak nem az Avasi templo­
mon és más, a régi jó, sííluskedvelő vi­
lágból reánk maradt régiségen.

Mert az a kevés uj épület — job­
bára középület — amelynél a stílusérzék 
mégis észrevehető, elenyészően csekély 
számban mutatkozik s — tekintve az épít­
kezési kedv lanyhaságát — a jövőben is 
gyéren fog mutatkozni.

Hát ennek az elmaradottságnak a szá­
lai visszanyúlnak a múltba, olt kell ke­
resnünk annak okait s azt hisszük helyes 
nyomon járunk, ha a hosszú időkön ke­
resztül folytatott falusi politikát kárhoz­
tatjuk Miskolc ódon építkezéseiért.

Ez a falusi politika volt az, mely do­
minált minden kérdésben, agyon admi­
nisztrálták Miskolcot és a pompásan forgó

adminisztracionális nagykerék zúgása meg- 
kábítitotta a vezetőség, a városatyák fü­
lét, amitől azok elfeledték, hogy van egy 
másik kerék is, a modern világ, a magas 
fokú civilizáció kereke, mely forog szé­
dítő sebességgel s küllőiről lepereg a 
korlátolt, régi rendszerekbe görcsösen ka­
paszkodó rideg konzervativizmus.

így történt, hogy a közigazgatás foly­
tonossága meg nem akasztott, de annál 
inkább ad graecas ealendas, halasztódott 
a városrendezés s annak keretén belül a 
rendszeres, modernebb építkezés megho­
nosítása.

És mi. jó nyárspolgárok, mentünk a 
magunk utján. Vezető köreink nem igen 
jártak elől jó példával a modernebb épü­
letek létesítésénél, vagy legalább propagá­
lásánál, igy a szűkös viszonyok közt élő 
polgárság örült, hogy tető alá juttatta há­
zát. Dehogy is gondolt stílussal, szépé­
szetiéi 1

Kanyargó utcáink, hírhedt közeink mu­
tatják, hogy városunkban még az iránt 
sem volt érzék, mikép az egyes építke­
zési vonalak rendszerbe foglaltassanak.

Hogy kevés a többemeletes házunk, 
azt némelyek váltig annak tulajdonítják, 
hogy azok a városok, melyek a sik felé 
terjeszkedhetnek, nem szeretik a fölfelé 
való építkezést.

Ez állításra ugyan alaposan rácáfoltak 
a tények, mert például Kassa, mely pe-

í dig a síkság felé szabadon terjeszkedhe- 
I tik, sokkal több magas épülettel bir,
I mégis elfogadjuk azt mentő oknak, mert 
f némi támasztókot lel a tőkehiányra való 

hivatkozásban is.
Nem menthető azonban az a körül­

mény, hogy nálunk eddigelé oly kevés 
gond fordittatott az építkezés "külsősé­
geire s — legkivált a főutcán — való­
ságos merénylet a szépérzék ellen né­
mely háznak nyomorúságosán szegény 
külseje.

Fordítsunk nagyobb gondot ezentúl 
az épületek csinossá tételére, hogy a vá­
rosunkban járó idegen már az első tekin­
tetre kellemes benyomást nyerjen szépé­
szeti hajlamainkról.

Az illetékes körök pedig vegyék gond­
jaikba az építkezés modernizálását s mi­
helyt az égetően szükséges közmunkák és 
feladatok tnegoldvák, legyen első teendó- 

I jük a modern építkezési rendszernek a 
I város szépítésével kapcsolatban leendő 
1 megalkotása, hogy igy a városok szép­

ségversenyében valamelyes — ha nem is 
elsőrangú — babér számunkra is te­
remjen.

T A R C A.
Emmet Mólért emlékére.*)

Thomas Moore után angolból: Temunovich Zoltán.

Dicstelen sírjában, ahová a zsarnok
Önkénye temette, —
Hadd békén a költőt, álmát ne háborítsd :
Csak könnyezz’ lelet te . . .
Csöndes legyen könyiid, mint a költő-király
Elhagyatott sírja,
Melyre a gyászoló természet esténkint
Harmat-könnyét sírja . . .

A bolt költő szívben az esti harmattól
Föltámad az élet:

* Eit a végtelenül bájos kis lyrai költeményt 
Moore a legbonsöbb barátja, Emmot Róbert emléké­
nek szentelte.

Emmet Róbert az Írek Petőfije volt, akit az 
1797-iii szabadságharcban az angolul: elfogtak és le­
fejeztettek.

S íme, a ragyogó gyöngyescppekbúl sírján 
Zöld borostyán éled . . .
— Titkolt könnyeinktől kesergő lelkűnkben 
Megújul emléke :
És a szent eszmének, melynek mártírja volt, 
Soha sem lesz rége !

A bunda.
Irta: Gyöngyösy László.

Sulini Dániel uram éppen befordult a Kő- 
vicses útra, kopogtatta botjával a kövezetei, ló 
balta a másik kezét, födetlen kopasz fejét meg 
lehoigasztá, ami mind annak a jele, hogy mé­
lyen gondolkozik.

Nem is hallotta, hogy egy öreges nö kia­
bál és utána iramodik, mig végre szerencsésen 
utóléri az utcasarkon.

— Tekintetes ur megint itthon felejtette 
kalapját. Beh sok bajom is van vele.

— Madarász apó 90 éves lesz.
A képviselőház legöregebb tagja, Madarász 
apó, a függetlenségi-párt nagy múltú tagja, 
e hó 27-én tölti be születésének 90-ik 
évfordulóját. Ezen alkalomból a képviselők

A tekintetes ur szó nélkül a fejébe nyomta 
a kerek, puha kalapot, hanem amint Teca né­
nire nézett, az ujjúval kezd rámutogatni.

— Hát ezt a bundát is fölvegyem ? — 
kérdé ijedt arccal, mert csak úgy c>urgott róla 
az izzadtság.

Teca néninek egy rókatorkos bunda volt 
a vállán.

— Nem kívánom, noha megérdemelné, 
hogy magával vigye, u gy megszalasztani az 
embert! Kisggatom az eresz alá, hogy szellőz­
zék, mert még beleesik a moly. Du a nagy 
sietségben magammal hoztam.

Subái uram meg volt elégedve gazdasz- 
szonya gondosságával.

— Jó hogy eszembe juttatta a molyokat. 
A bundákat nem szabad nekik engedni, Majd 
beszélek Szöcs I-tván urammal . . .

— Minek az a pénzpazarlás, majd szellőz-
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pártkülönbsóg nélkül általános tiszteletben 
fogják részesíteni a sárkereszturiak öreg 
kuruc képviselőjét. Az ünnepség előkészí­
tésére bizottság alakult. Madarász József 
1814-ben született a somogymegyei Nemes- 
Kisfaludon, 1832-ben már tagja volt az 
országgyűlésnek, 1867. óta állandóan a 
sárkereszturi kerületet képviseli, ahol mindig 
egyhangúlag választották meg.

— A pécskai választás. Ma lesz a vá­
lasztás a Vásárhelyi László halálával meg­
üresedett pécskai kerületben, ahol három 
jelölt áll egymással szemben: Herczegh 
Fercncz szabadelvű-párti, Zlinszky István 
Ugrón-párti és Pop Gy. román nemzeti­
ségi programmal. A három jelölt között 
erős küzdelemre van kilátás.

— Horvát honvéd kadetiskola. Ilyen még 
nincs, de ilyen iskoláról ugyancsak ábrándoz­
nak a korvátok. Azt mondják, hogy ha magyar 
honvéd-tisztképző intézet van, akkor legyen 
horvát honvéd-tisztképző iskola is. Felszólítják 
politikusaikat, s különösen azokat a képviselő­
ket, akik a magyar országgyűlésnek is tagjai, 
hogy minden befolyásukat vessék latba a horvát 
honvéd-tisztképző megvalósítása érdekében. — 
Mintha bizony Magyarország és Horvátország 
egyenrangú két ország lenne 1 Mintha semmi­
féle kötelék nem csatolná hozzánk Horvát­
országot! Mintha semmi beleszólásunk nem 
volna a horvát ügyekbe ! De amilyen ördögük 
van a horvátokuak, még megkapják a honvéd- 
tisztképző iskolát. Tisza és Khueu-Héderváry 
grófoktól kitelik. És végül még ez is^katonai 
vívmány lesz.

— A románok akciója Bihar vár­
megyében. Mint Nagyváradról jelentik, a 
nagyszebeni román komitó elhatározta, 
hogy Bihar vármegyének ama kér Jeteiben, 
amelyekben a románok számbeli túlsúly­
ban vannak — így a belényesi, élesdi és 
magyar-csékei kerületekben — az ősz fo­
lyamán akcióba lép és a román nemzeti 
párt szervezése érdekében nagy mozgal­
mat indít. Vlád Aurél orsz. képviselő már

i körlevelet is intézett a nevezett kerületek 
I oláh pópáihoz és tanítóihoz, amelyben fel­

szólítja őket a szervezkedés megkezdésére. 
A szükséges pénzt a nagyszebeni román 
bank fogja előlegezni.

Budapesti levél.

1904. augusztus 27.

1904. aug. 25.

Épp Lajos napján írom e levelet. Szivem 
telve keserűséggel. Tiz év óta szomorú a Lajos 
napja, tiz év óta száll imánk a Mindenhatóhoz 
s kesergüuk, hogy Kossuth Lajos nincs többé! 
Több, mit 50 évig ünnepeltük Lajos napját. 
Ünnepelték atyáink az elnyomatás sötét kor­
szakában, titkolt áhítattal. S ünnepeltük mi az 
úgynevezett alkotmányosság aerájábau, pohár­
csengés, víg zene mellett szállott a jó kíván­
ság Turin felé, hogy „éljen Kossuth Lajos 1“ 
Vártuk, vártuk mindig, hogy hazajön. Végre 
hazajött — holtan. Oh, akkor is ünnepeltünk, 
zokogva, fájdalmasan s keblünk fel-feltörő só­
haja ez volt: ,Oh, támadj fel, Kossuth Lajos!u 
Isten azonban egyelőre nem teljesíti hő vágyun­
kat, azonban bízunk, mikor a nemzetre a vész 
fellege borul, a magyarok Istene mindig ad 
nekünk f lkelő napot, mely elűzi a komor fel­
legeket.

Ha majd a jövő kor történetírója a ma­
gyar parlamentarizmus rohamos hanyatlását 
fogja egykor megírni, bizonyára a főrendiház 
minapi szavazásáról is fog írni. Ugyanis egy 
ülésen 55 azaz ötvenöt pontból álló tárgysoro­
zatot daráltak le a méltóságos trotlik, a ge­
rinctelen és véleménynélküli galvanizált hullák. 
Méltó párja a képviselőháznak, hol II. Tisza 
gyorsan leperget mindent, sőt az ősszel be­
nyújtandó klotür-javaslatnál mindent még gyor­
sabban akar majd letárgyaltatok A méltóságos 
trotlik leőrölték a költségvetést, civillisztát, 
vicinálisokat s mindent, amit elébe tálalt ne­
kik II. Tisza parancsára Csáky Albin elnök. 
Már rég megszokhatta az ország, hogy nálunk 
a képviselöházbau az elvek nemes küzdelmét, 
a kölcsönös kapacitációí a pártkérdés bókói 
nyűgözik le: az eszmék versengése helyébe 
pedig az intrikák kicsinyes szempontjai lép­
nek. Főleg a kormánypárt szavazata a mecha­
nizmus, amelyet nem erkölcsi kapcsok, hanem 
hatalmi ragasztékok tartanak össze. Funkció­
nál, valahányszor a pártérdek megkívánja, mert 
a szavazatok nem a meggyőződést fedezik, ha­
nem a pártszempontokat. így sülyedt nálunk a 
többség, a párthatalmi érdekek gépezetévé, 
amelynek nem az az első célja, hogy az or­
szágnak tegyen szolgálatokat, hanem, hogy se­

gítse fenntartani azt a hatalmi rendszert, 
amelyben ok is érvényesülnek. A főrendiházban 
pedig évek óta nincs ellenvélemény, az egy 
Prónay Dezső bárót kivéve, ki kuruc Politik/ 
jával oly egyedül áll, mint a sivatagon 
oázis. Eveknek szomorú tapasztalatai, de kfl 
lönösen most II. Tisza rémuralma vezettek 
minket arra a meggyőződésre, hogy a többsén- 
nemcsak az alkotás munkájában nem kíván 
participálm, hanem még az ellenőrzés kritiká- 
jával se kíván élni. Szóval lemond az önálló 
véleményalkotás ambíciójáról és szavaz derűre- 
borúra, miniszteri kommandó szerint. Génsze- 
rueu kezelhető és kimeríti életcélját abban a 
feladatban, amit hajdan a klasszikus Dy irt 
meg : „Nos mimeri sumus, et fructus consumers 
nati . Igazán szánalom nézni ezt a mai több­
séget, élén a bécsi paizsmirigyklub által ki­
vezényelt II. Tiszával. Hamlet őrültségében 
legalább rendszer volt, de a mai többségben 
az ónálló gondolkodásnak még nyomaira se 
akadunk.

Lám, lám, szünetel a politika s én mégis 
politizálok. Igen, a helyzet adja meg reá az 
impulzust. Különben miért ne politizálnék, mi­
kor a piéhgalléros tiszt urak, kiknek coki a 
magyar belpolitika, szintén politizálnak. Beck 
báró, a bécsi kamavi la látható feje egy chlopy- 
szagű beszédet mondott, melyben ugyancsak 
sárba tipor minket s dicsőíti a hadsereget. Rá­
dupláz társa, A1 bórák azaz pardon A1 bori tá­
borszernagy, Bosznia kormányzója. Katonáékuak 
ma minden szabad. A magyar állameszmét le 
szabad köpni, meg lehet rugdosni, erre nem 
reagál senki. II. Tiszától csak nem várhatjuk, 
hogy eme újabb „előkelő idegenek“-kel elbán­
jon, hisz ő a kreatúrájuk. A miniszterein oki 
banketten elhuzatta ő a „Gotterhaltét“. Pfuj, 
szégyelje magát geszti pasa! A közhahotának 
kellene kitenni ezt az urat, ha nem volna oly 
szomorúan botrányos a dolog. Képviselők! Ti 
ellenzéki és még le nem szerelt képviselők! Vagy ■ 
tok vagy húszán, hívjátok sürgősen össze a par­
lamentet s vonjátok felelősségre II. Tiszát a 
Beck-Albori Alliance viselkedései miatt! Ne vár ■ 
jatok őszig, míg lelohad az ismert magyar 
szcdmalángú lelkesedés! Ha önérzet van benne­
tek, akkor megteszitek ezt, mert az mégse 
járja, hogy a magyart folyton büntetlenül sőr- 
íegesse épp az a katonai hatalom, melynek 
évente odaadjuk vértöl izzadt, utolsó keserves 
garasainkat, hogy teljék nekik parádéra, fl tncra, 
hencegésre és mondom más egyéb haszonta­
lan ságra ! A mi jogos nemzeti követelésünkre, 
melyekből a minimumra redukáltakat se adták 
meg, ismétlem, e jogos követelésünkre azt mondja 
egy Bsck, hogy „heccelés“ volt, hát ez plus- 
quam szemérmetlenség. Ilyen vádra a magyar

tetem, nem szorulunk Szőcs segítségére, a mo 
lyoknak koppan.

— No már azt én jobban tudom Teca asz- 
szony. vágott közbe Dániel ur s tovább balla­
gott. R-'ggeli sétáját kezdette el.

Amint a Gyapju-utcára ér, találkozik (ezer 
szerencse) Szőcs Istvánnal, aki télen a bundák 
csinálója, nyáron pedig a városbeli bundák gon­
dozója. Suliai rögtön előállt a bundáival.

— Még ma reggel küldök utánok, biztatá 
Szöcs István.

A tekintetes ur meg vau nyugtatva és ke- 
rül-fordul a városban s úgy egy óra múlva ott 
áll a háza előtt. A kapuban összeütközik egy 
einbeirel, aki az ő rókabörös bundáit viszi 
a vállán és úgy látszik, hogy nagyon sietős 
az útja.

Suliai uram elégedetten mosolyogva belé- 
kapaszkodik.

Megálljon Lé barátom 1 Magát ugy-e 
Szöcs István küldte el a bundáért ? Nagyon 
megvagyok elégedve pontosságával.

Mondja meg neki, vasárnap küldök két 
üveg szedernyeit az ebédjéhez . .. Ilyen pon­
tosnak még eddig nem ismertem.

Meg lesz instáloai, megmondom — he­
begi az s ezzel tovább akar oldalogni,

— Várjon csak hisz maga csak a rókator­

kos bundát viszi, pedig a medvebőrösbe még 
könnyebben bele esik a moly. Jöjjön csak ve­
lem, azt is odaadom. Oh az a Teca! Csak 
nem tud a fehércseléd boldogulni a férfi nélkül.

— Könyörgöm, majd máskor jövök — sza- 
bódék az ismeretlen szerényen — most talán 
terhére is vagyok a tekintetes urnák.

— Mit máskor, minek járna kétszer? Jöj­
jön, itt van a szobámban.

Az ismeretlen nyugtalanul nézett a kapu 
felé, hanem aztán ment az ajtónak, Igaz, hogy 
Suhai uram tolta maga előtt.

Óit aztán az almáriumból kivette a med­
vebőr bundát s rádobta a rókatorkosra, az 
idegen vállára.

— Legyen szives ezt is elvinni! — mondá 
neki jóságos arccal.

— Nincs még egy bundája a tekintés ur- 
unk ? — kérdé a jövevény felindulva.

— Nincs,
— Talán a szerednyeit is elvihetném egy­

úttal !
— Azért még a pincébe kell mennem, 

csak mondja meg Szöcs István uramnak, ott 
lesz a bor vasárnap.

— ügy szerencsés jó napot kívánok.
— Isten áldja meg! Csak jól gondját vi­

seljék a Ladámnak.

Ne tessék félni. Amit én elteszek, az 
el van téve.

Subái uram meg volt nyugtatva. A bundák 
rendbe vannak. Föl alá járt a szobában vagy 
egy negyed óráig, mikor kopogtatnak az ajtón 
a bejön egy kifent bajuszu nyalka legény.

— Szőcs István mester ur küldött a bun­
dákért a tekintetes úrhoz ! — mondá a becsü­
lettudó köszöntés után.

Suhai bátyám uram még fel se ocsúdott 
meglepetéséből, midőn Teca gazdasszony jaj- 
veszékelve szalad be.

Jézus Krisztuskául ne hagyj el! Nincs 
sehol a bunda, elemelte valamelyik akasztófá- 
ravaló. Szaladok Keméndy bácsihoz.

Dániel ur most már mindent tudott. Ke­
servesen megvakarta a fületövét, de azért el­
határozta, hogyha már a bunda oda van, meg­
menti legalább a tekintélyt.

— Szőcs Istvánnak mondja meg —■ szó­
lott szigorúan a legényhez — hogy a bundákat 
egy nála élelmesebb szűcs már elvitte. Én ad­
tam oda neki sajátkezüleg.

Teca arca csak úgy tündökölt az örömtől.
— Hát a tekintetes ur adta oda. Ejnye, 

ejnye, hogy megijedtem! Mikor hozzák vissza.
Suhai Dániel kedvtelenül válaszolt.
— Hát majd ha fagyi . . .

*- * :V>:
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nemzet mit felel:en ? Obstrukcióval! Mihelyt 
megnyílik a parlament, semmit se tárgyaljanak 
addig, míg Beck uram a magyar nemzettől ün­
nepélyesen bocsánatot nem kér s vissza nem 
szívja a szavait. Igen ám, de hol vannak az 
elvhü igazi ellenzékiek ? Vannak, de kevesen, 
így erejük nem imponál s II. Tisza époly ha­
mar letöri őket, mint a téli, illetve tavaszi 
tijoncvitánál. Ordókat azonban adnak azoknak, 
kik II. Tisza hű famulusai. így a Ferenc Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét kapták Boda Dezső 
és Krecsányi Kálmán rendőrkapitányok, mert 
a vasúti sztrájknál képviselőket tartóztattak le, 
ártatlan vasútasokat bebörtönöztek s Schmidt 
Ede rendőrfelügyelő pedig koronás aranyérdem- 
keresztet kapott, mivel a „leggyöngédebben“ 
bánt a „tüntető* néppel. A hivatalos lap úgy 
hozza, hogy ezek a jeles .röndér“ urak a köz- 
biztonság terén kifejtett buzgó szolgálatukért 
kapták a kitüntetéseket.

De elóg ebből a sok keserűségből. Vígat, 
jót nem irhatok e héten. Toliam, kezem úgyis 
reszket, a düh torzítja el arcomat, ezért el is 
hallgatok kedve« atyámfiai, talán megváltozik 
valaha a helyzet. Hisz a természet örök tör­
vénye szerint semmi se állandó, minden mú­
landó és változó.

Mártonffy Imre.

Pártoljuk a hazai fürdőket!
(Székely fürdők.)*

Irta : Sassi Nagy Lajos.
(Folytatás.)

A fülsorolt liz fürdőn kÍvül még tiz für­
dője vau a Székelyfürdőknek, melyekről szin­
tén érdemes volna tüzetesen szólani. Számolva 
azonban a rendelkezésünkre álló helylye), eze­
ket csak fölsorolom, megjegyzem, hogy minde­
teknek van egy pár elsőrangú kitűnő tulajdon­
sága.

Ilyen az 1140 m. magasságban fekvő Bál­
ványos fürdő. Vasúti állomása Bükszád-Bálvá- 
nyos. E fürdőnek európai nevezetessége a 
„Büdösbavlarig“, melynek kénhidrogén gázai 
ölnek és gyógyítanak. E barlang fölülmúlja a 
világhíres nápolyi barlangot. Ásványvizei szin­
tén európai hirüek. Modern, kényelmes uj szál­
lóját is ki kell emelmüuk, ahol a teljes ellátás 
egy napra 6—7 korona. A fürdő tulajdonosai 
Apor báró örökössel.

Megemlitendök még a Csíkszeredái, a Szász- 
régentől félórányira fekvő görgénysóaknai, a 
scékelyudvarhelyi sósfürdök. a Sensv-Szent- 
György mellett levő Súgás-fürdő, Kívuly fürdő. 
Scejke fürdő, Alsó Idécs, Maro%. Szent György 
fürdői,

íme mennyi kincs, mennyi kiaknázatlan 
töke van Székei) fülűin, ha csak a húsz szé­

kelyfürdőt és tizer/uat forgalmi cikket alkotó 
székely ásványvizet vetzszük is!

S mégis mit, teszünk ? Azt, hegy évenkint 
kerek 48. azaz negyvennyolc millió koronát köl­
tünk e\ külföldi fürdőhelyeken s tömérdek kitűnő 

v}*i',i\ket nem pártolva, egymillió korona értékű 
ásványvizet fogyasztunk.

Hallatlan jelenség! Az ember szeretne 
fölkacagni, ha nem volna a dolog rettentően 
szoiroiú. Az embenek megáll az esze, hogy 
hogyan követhet el egy józan okos nemzet 
ekkora bambaságut. Mert beszélhet bárki bár­
mit, a föok mégis csak mi bennünk van, a mi 
nemzetgyilkoló közönyünkben.

Közönbösek, lusták, nugyzolók és idegen­
imádók vagyunk. „Ha más országban volnának 
e gyógyerejti fürdők és csodaforrások, — 
mondja Jókai — búcsújáró kápolna volna 
mindenik mellé építva egyfelől, s részvénytár­
saság vendégfogadója másik felöl.“ De persze, 
nekünk előbb Velencébe, Ostendébe, Karlsbadba, 
stb. kell elmennünk. S ezek a hazájukat sem 
ismerő gyászmagyarkák azt hiszik, hogy ők 
művelt emberek.

Itt az idő, hogy közönségünk s főrészt or­
vosaink, tudósaink fölfedezzék és megismertessék 
hazánkat nemzetünk számára, mert bizony inon-

* Ezt a tanulságos is haiarta-s irányú közleményt 
a szegedi Székely-Társaság a hazai s főleg székely 
fürdők pártolása céljából adta ki, melyet ezen szem­
pontból mint most időszerűt, a szerző szives hozsájáru- 

Asával leközlilnle.

dóm, elkövetkezik az az idő, hogy a világ gya­
lázatára a külföld fogja a mi kincseinket föl­
fedezni és kiaknázni.

Ennyit kívántam tudósaink s kivált jele­
sünk : Bankó Vilmos dr. müvei nyomán elmon­
dani abban a reményben, hogy Szeged városa 
s a nagy Alföld megteszi a maga kötelessé­
gét . Befejezésül pedig közlöm a külföldi 
fürdőkkel egyenlő rangú és hatású hazai für­
dőket, hogy ki-ki fölkereshesse a neki való ma­
gyar fürdőt.

Külföldi fürdők, gyógyhelyek s az ezekkel 
gyógyító hatásra egyenlő értékű hazaiak :

Aachen : Császár-fürdő, Lukács-fürdő, Mar­
gitsziget, Pőstyén, Trencséu-Teplic, Herkules 
fürdő.

Aix les Bains; Pőstyén, Trencsén-Teplic, 
Herkules-fürdő.

Ausse : Pavel fürdő, Szováta, Maros-Újvár, 
Mattoiii „Erzsébet sósfürdője“.

Baden-Baden: Herkules-fürdő.
Baden (Bécs mellett): Trencsén Teplic, 

Herkules-fürdő, Császár-fürdő, Lukács-fürdő, 
Margitsziget, Pőstyén, Ártézi-fürdő.

Bagneues de Bigorre : Vihnye, Szliács, lía- 
jec, Lucski.

Curdova : Tarcsai-fürdő.
Dark au: Csíz, Bázna, Pofimra, Davos.
Davos magaslati gyógyhely: Keresztény­

sziget (Kurhaus auf der hohen Riume. 1420 m. 
m.), Uj-Tátrafüred (1004 m. m.), A 1-ó-Tatrafti­
red, (940 m. m.), Matlárháza (909 m. m.), 
Tátra-Széplak (2001 m. m.), Felsö-Hági (1085 
m. m.), Csorbái tó (1388 m. m.), Borszék (882 
m. m.). Biharfüred (1063 m. m.), Bálványos- 
fürdő (924 m. m.), magaslati gyógyító helyek 
alpesi klímával.

Falkenstein: Erzsébet királyné szanató­
rium.

Franzensbad: Tarcsa glaubersós-, vasas 
moór-fürdöi.

(Vége köv.)

ÚJDONSÁGOK.
Kun Bertalan püspök neve. 

napja.
Szerdán volt Bertalan napja, Kun Ber­

talannak, városunk közszeretetben álló ev. 
ref. püspökének névnapja. Kun Bertalan 
püspök ismeretes arról, hogy puritán egy- 
szenkógű és pátriárkái szerénységű férfiú, 
ki minden alkalommal kivonja magát a 
zajos ünnepeltetések alól. Ám tisztelőinek 
nagy serege felkeresi őt hajlékában vala­
hányszor az évforduló oly momentumot 
jelez, amely összefüggésben van a Kun 
Bertalan egyéniségével. így történt ez 
szerdán is, Bertalan napján, midőn tes­
tületek és magánosok vitték el jó kivá- 
nataikat a főpap elé, ki magas életkora 
dacára szellemének és erejének teljes bir­
tokában van. Mi a magunk részéről is 
szívből sorakozunk a szerencsekívánók nagy 
számához és velük együtt ünnepeljük az 
agg főpásztor névünnepét.

Katonai hir. Barancsi Józsa Gábor hon­
védalezredes, a 10. lionvédgyalogezred parancs 
„oka. kedden este Egerbe érkezett az ott ál­
lomásozó zászlóalj megvizsgálatára.

Szabadságon. Dr. Vadnay Tibor vármegyei 
főjegyző f. hó 30-án kezdi meg hat hétre ter­
jedő szabadsagát.

Uj közigazgatási gyakornok. Balogh Zol­
tán újonnan kinevezett közigazgatási gyakor­
nok a hivatali esküt letette s szolgálaltételre 
a sajószectpéteii főszolgabírói hivat' lhoz lett 
beosztva.

Névmagyarosítások. Kiskorú Schwarz Ar­
thur miskolci lakos, műegyetemi hallgató „Sza­
bó“ ra és Kulin Ignác sályi illetőségű buda­
pesti lakos „Margitai“-ra változtatták át veze­
téknevüket belügyminiszteri eugedélylyel.

A városházáról, Papp Béia közgyám teg­
nap katonai gyakorlatra Kassára bevonult, tá­
vollétében a kőzgyámi teendőket Papp István 
városi aljegyző fogja végezni. — Szerdahelyi 
János rendőralkapitány pedig, minthogy sza­
badság ideje letelt, hivatalát átvette.

Pályázat szolgabirói állásra. Borsod várme­
gyénél megüresedett egy másodosztályú szol­
gabirói állás, melyre az alispán pályázatot hir­
det. Az állás illetményei 2000 kor. és a X. 
fizetési osztálynak megfelelő lakpénz. A pályá­
zati kérvények Borsod vármegye főispánjához 
cimzendök és szeptember hó 1-ig kell az al­
ispán! hivatalhoz beadni. Az állás a szeptem­
ber hó 5-én taitandó megyei közgyűlésen lesz 
választás utján betöltve.

Kirendelés. Az igazságügyi miniszter Szlo- 
larik Ferenc sajószentpéteri kir. járásbirósági 
aljegyzőt a s.-szentpéteri járásbíróság mellett 
alkalmazott ügyészségi megbízott állandó he­
lyetteséül rendelte ki.

Az ügyvédi kamarából. A miskolci ügyvédi 
kamara dr. Tyroler Simon ügyvédet Rozsnyó 
székhellyel az ügyvédek lajstromába felvette.

Miniszteri elismerés. A kultuszminiszter 
dr. Fodor Pál miskolci gyakorló orvosnak, ki 
a szalonnái ev. ref. felekezeti iskola céljaira 
860 koronát adományozott, őszinte elismerését 
nyilvánította.

Harangszentelés Uj Diósgyőrött. Uj-Diós- 
györ telep lakosai közadakozásból 1000 korona 
értékben mükiviteli acéllábakon nyugvó uj ha­
rangot csináltattak az u. u. Soltész-téren, 
melynek ünnepélyes felszentelését f. hó 28-án, 
vasárnap d. e. 10 órakor Kiss László diós­
győri plébános fogja végezni a helyszínén 
tartandó tábori szt. misével, a gyári zenekar 
és a dalárda közreműködésével. Ugyanezen 
alkalommal a telep alapítójának, néhai dr. 
Soltész főorvosnak emléktábláját is leleplezik 
Obkolczer Béla főmérnök ünnepi beszéde kí­
séretében.

A Közművelődési Egyesület matinéi. A
Borsod-Miskolci Közművelődési Egyesület köz­
művelődési szakosztálya csütörtökön délután 
dr. Szentpáli István elnöklete alatt a város­
házán ülést tartott, melyben Vértessy Sándor 
a szakosztály titkárának e öterjesztésére elha­
tározták, hogy a tél folyamán — mint tavaly 
is — matinékat rendeznek. A matinék az idén 
nem lesznek oly sűrűk s közreműködésre a 
nagy közönség arra hivatott tagjafi is felkérik, 
mire nézve a felhívásokat már szét is küldték. 
Az első idei matiné előre láthatólag október 
hó első felében lesz. A továbbiak megtartását 
a szakosztály szeptember hó 20-iki ujabbi 
ülésében fogja elhatározni.

Harcászati céllövós. A helyben állomá­
sozó 65-ik gy. ezred e hónap 25-én nagy tá­
volságra és 26. 27-én pedig harcászati céllö­
vést tartott a Kerek-hegyen. — A gyakorlat 
Polák ezredes személyes vezénylete mellett 
folyt le.

Tüzek a vármegyében. Csépány borsodme- 
gyei községben tűz volt és négy ház lett a 
tűz martalékává. A házak biztosítva voltak. — 
Balaton községben nagy tűzvész pusztított 
mely 12 lakóházat és 9 melléképületet, az 
azokban levő élelmi cikkeket, bútor és ruka- 
nemüekkel és gazdasági eszközökkel együtt 
megsemmisített. Kárérték hivatalos becslés 
szerint 13000 korona, melynek biztoaitá* ut­
ján csak egy negyedrésze fog megtérülni. —■ 
Borsodvaruiegye alispánja a tüzkáiosultak ja­
vára a megye területére a könyöradoinány 
gyűjtést elrendelte.

ZF :.v
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Értesítés. Az alsó-miskolci r. katk. hitköz­
séghez tartozó összes népiskolákba az 1904-5. 
tanévre vonatkozó beírások és felvételek f. évi 
szept. hó 1-én kezdődneK s bezárólag szept. hó 
1-én kezdődnek s bezárólag szept. hó 9 ig tar­
tanak, megjegyeztetvéu, hogy szept. 5 ig a fiú­
iskolákba csak a hitközség kötelékébe tartozó 
szülők gyermekei, azontúl pedig 9-ig, ha az 
egyes osztályokba a törvényes létszám betöltve 
nem lenne, a hitközséghez nem tartozó szülők 
gyermekei is, kétszeres tandíj mellett esetleg 
felvétetnek, de ezekre nézve a tandíjmentesség 
ki nem terjesztetik. Szept. hó 10-áu reggeli 8 
órakor a plébániai templomban, az összes nö­
vendékek jelenlétében ünnepélyes „Véni sancte“ 
tar tátik. A behatásoknál a védhimlővel való 
beoltás és a más iskolából jövő gyermekek is­
kolai bizonyítványa felmutatandó. A beiratást 
minden egyes iskolánál az illető tanító eszközli, 
hol úgy a beiratási és tandíjak, valamint a 
Vörösmarthy- és Kazinczy útcai népiskoláknál 
az 1891. évi 43. t. c. 10. §-a értelmében, a 
tanítói nyugdíjalap javára megállapított 30 fill, 
évi összeg i* azonnal lefizetendő. Kelt Miskol­
con 1904. évi aug. hó 25-én. Az iskolaszék 
elnöksége.

Pályázat a Samassa-fele alapítványra. Dr.
Samassa József egri érsek 1898. évben 10.000 
koronás alapítványt tett borsodvármegyei va­
gyontalan özvegyek segélyezésére. Ezen alapít­
ványnak 1903. évi szeptember 1-től 1904. 
szeptember 1-ig esed-kés kamatai Miskolc vá­
ros területén lakó kettő és Borsodvnrmegye 
más területén lakó hat vagyontalan özvegy nő 
között fognak kiosztatni. A vármegye alispánja 
felhívja mindazokat, kik ezen segélyezésre 
igényt taitanak, hogy kellően felszerelt, bé- 
lyegtelen folyamodványaikat az alispáui hiva­
talnál f. évi szeptember 5-ig adják be, mert 
ezen határidőn túl beadott kérvények nem fog­
nak figyelembe vétetni A kérvényhez mellék­
lendő községi előljárósági bizonylat arról, hogy 
folyamodó lakása hol van s hogy teljesen va­
gyontalan, özvegy nő — Oly özvegyek, kik­
nek anyai istápolásra szoruló kiskorú gyer­
mekeik vannak, előnyben részesülnek, ezen 
körülmény azonban a községi bizonylatban a 
kiskorúak nevének, korának feltüntetésével szin­
tén igazolandó.

Ág. ev. lelkész választás Kassán, a kas­
sai ág. ev. magyar német egyház lelkes ma- 
8'jar és boldog emlékezetű lelkészének Csiszkó 
Jánosnak elhunyta miatt tudvalevőleg rövide­
sen a kassai nagy egyház lelkész! állásának 
betöltése immár rövid idő kérdése csupán. 
Csiszkó János — az elhunyt lelkész — 39
évig volt a kassai egyháznak lelkésze s e 
hosszú idő alatt szinte megbecsülhetetlen szol­
gálatot tetc a magyarság ügvéuek magyar- 
német hívei körében. Nem ok nélküli tehát az 
a kívánság, mely hisszük, hogy akként is fog 
teljesülni, hogy a derék íiirü és megmagyaro°- 
sodott kassai ág. ev. egyház papi szé'kébe 
Csiszkó János emlékéhez és munkájához méltó 
lelkész kerüljön utódul, ügy tudjuk, hogy a 
tiszai ág. ev. egyházkerület egyházaiból a leg­
jelesebb fiatal erők reflektálnak a díszes állásra 
s hogy a kassai egyház a számos jelentkezők 
közül többet rövid időn belül meg is fog hívni 
próbaszónoklásra. A pályázók örvendetes kva­
litásából és számából pedig egész biztos a re­
ménység, hogy a kassai ág. ev. hazafias papi 
székébe Csiszkó János emlékének és hazafias 
működésének méltó utódja fog jutni a páni 
székbe.

A szurkaié kocsis. A minap Nagy György 
kocsisnak meghalt a feiesege. A mint illik, ennek 
emlékére Nagy György halotti tort rendezett, 
a melyre meghívta kollegáit, köztük Molnár 
András kocsist is. A gyászt ülő tornak az lett 
a vége, hogy a kocsisok ugyancsak bepálinkáz­
tak s a mi ilyenkor elmaradhatatlan, össze is 
vesztek és verekedtek annyira, hogy Nagy 
Györgyöt — a házi gazdát — Molnár András 
három helyen megszurta. A dolog vége az lett, 
hogy a bicskázó Molnár Andrást a rendőrség 
elfogta és megindította ellene a rendőri eljá 
rást, Nagy Györgyöt pedig kórházba szállítot­
ták ápolás végett.

A német földrajzi tájékozottság. Minap 
cím szalag nélkül lapunk egyik száma Bécsből 
visszajött a következő postai hivatalos meg­

jegyzéssel : 34/8. 04. Ohne Adresse eiugelangt 
retour: Kedd. A jó niraet a szinlapon ugyanis 
rendeltetési helynek nem Miskolcot, de a dá­
tum napját keddet nézte. Ugyebár komikus, 
de elég szomorú nimetre, hogy csak ennyi a 
földrajzi tudománya. Hogy az isten ezt ren­
delje ki a legkisebb szomorúságául.

A felismert hulla. A múlt napokban egy 
női hullát találtak a Sajóban. Eleinte nem tudta 
a rendőrség a személyazonosságát megállapí­
tani az illető öngyilkosnak s csak hosszas ku­
tatás után derült ki, hogy egy Nyékre való 23 
éves leány — akit testvérei fel is ismertek — 
s akit Novak Borbálának hívnak. Öngyilkossá­
gának oka valószínűleg nagyfokú szívbaja le­
hetett, ami annál is inkább elkeserítette a sze­
gény leányt, mivel már menyasszony volt s es­
küvője egy miskolci cipészsegéddel holnap lett 
volna. Kedélyét emésztő szervi baja az utóbbi 
időben meg megújultan és mind gyakrabban je 
lentkezett. A szerencsétlen leány temetése ma 
délelőtt 11 órakor lesz a mindszenti róni kath. 
temetőben.

Teljes ellátást keresek intelligens keresz­
tény családnál, szeptember 1-től a miskolci 
kir. kaih. gimnázium első osztályába járó fiam 
részére. Szerény fizetési feltételek mellett szi­
ves ajánlatot kérek posterestante. V. P. Mád 
(Tokaj-Hegyalja),

Intézeti fehérnemüek lányok és fiúk ré­
szére legnagyobb választékban és legjutanyo- 
sabb árban Rósenberg Gyula fehérnemű és ke­
lengye ái óhazában szerezhetők be.

x Orvosi körökben már rég ismert tény, 
bogy a Fciencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
hatávozottau Ferencz József keserüvizet,

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kiv. udvari fényképészek műterme —
MISKOLC Városháztér 20.

Országos hírű műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és ^
- - - - - - - - - - - -  Deésen.
Műkedvelők részére friss vegysze- /« j 
rek és minden kellékek kaphatók./^

KÖZGAZDASÁG.
A baromfi kiállítás védnöke. A Miskolcon 

október hó 1., 2. és 3 áu reudezeudő országos 
baromfi kiállítás védnöke Tallián Béla földmi- 
velésüyi miniszter lesz. A kiállítás rendezősége 
ugyanis felkérte a minisztert a védnökség el­
fogadására s mint értesülünk, Tallián Béla le­
vélben tudatta a rendezőséggel, hogy a kiállí­
tás védnöki tisztét elfogadja.
* r,A B“rsotimegyei Gazdasági Egyesület ülése.
A Borsodvármegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmánya f. hó 30-án, kedden d. e.
íu 1 iá Aj a várme8fyeház kis tanácstermében 
Milliós Ödön elnöklete alatt ülést tart.
oa. A!li®tjál7íny‘ Bo,dvil községben a száj- és 
körömfájás fellépvén, nevezett község zár alá 
vétetett.

SZÍNHÁZ, iRODALOM.
c1B4iBfÍrajá8®A az orszá0O8 m. kir. színművé­
szeti akadémián. Az országos m. kir. színmű­
vészen akadémián a beiratások az előkészítő 
osztályba szeptember hó 10., 11., 12-ikén, az 
akadémia I és II. osztályába pedig szeptem-
E“„M !3án taitatnak ’«eg d. u. 3 órától 
kezdve. Az országos m. kir. színművészeti ; 
akadémiába való felvéleihez megkívántainak: ! 
a) Színpadias, csinos alak. b) Tiszta kiejtésű 
csengő hang c) Kifejlett testi alkotás mellett
<Sr;‘R“ '"'««« ad véleményt) leg' 
alabb 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 I

1904. augusztus 27.

éves kor a leányoknál, mi hiteles okirattal bi­
zonyítandó. d) Annyi műveltség és iskolai kép- 
zettségről való bizonyítvány, a mennyit e kor­
ban minden müveit ifjútól megvárhatni, külö­
nösen a magyar nyelvtan alapos ismerete, e) 
Szülői vagy gyámi megegyezés. Amely jelent­
kezővel ezek nem személyesen jelennek meg, 
megegyezésüket hiteles iratban tartozik az il­
lető felmutatni, f) A jelentkező növendék csu­
pán a valóságos és törvényes családi nevén 
irathatja be magát, g) Jó magaviseletről szóló 
erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bízó- 
nyitványnyal, vagy hatóságilag, vagy ismert 
egyénnek aláírásával múlhatatlanul igazolandó, 
h) Miudeu újonnan jelentkező az előkészítő 
osztályba csak próbaidőre vétetik fel ; ennek 
leteltével újabb vizsgálatnak vettetik alá. A 
fölvétel tehát nem végleges, a letelt próbaidő 
után a tehetségtelen vagy hanyag növendék 
elbocsáttatik. i) A belépő uj növendék 2 ko­
rona beiratási dijat s 10 korona felvételi di 
jat, valamennyi növendék pedig 2 korona be 
iratási dijat, azonkívül 60 korona tandijat, tar 
tozik 2 részletben u. m. 30 koronát a felvé 
vételkor és 30 koronát február 1-én előre fi 
zetni. j) Minden fölvett növendék tartozik szü 
lőivel, vagy gyámjával együtt az eléjök tér 
jesztendő kötelezvényt aláírni. Bővebb él'tesi 
test az intézet igazgatósága (Kerepesi-ut 1 
sz. III. em.) készséggel ad. Az igazyatósdg

Miskolci Almanach Jeles kartársunk Hűiért 
János és Faragó József hírlapírók szerkesztésé 
ben ez idén is megjelenik a Miskolci Almanach 
A tavalyi Almanach teljes sikerrel járt, s ez indí­
totta a szerkesztőket, arra, hogy az Almanachot 
ez idén is megjelentessék. Az 1905-iki Almanach 
folyó évi december 1-én jelenik meg s nemcsak 
szépirodalmi, hanem közhasznú rész is lesz 
benne. Az Almanach többek között tartalmazni 
fogja Miskolc város és Borsodmegye tiszti­
karának, azonkívül egyéb hatóságok, egyletek, 
társulatok, orvosok, ügyvédek, kereskedők stb. 
legújabb cím- és lakjegyzékét. Az Almanach ára 
1 korona lesz. Előfizetéseket a mai naptól fogva 
elfogad a szerkesztőség (Hunyadi-utca 2).

Szadai Ferenc emlékezete A nemrég ei- 
húoyt Szadai Ferenc, színtársulatunk volt és 
kedves emlékű komikusának síremlékére váro­
sunkban gyűjtést indítottak. A gyűjtés alapjául 
néhai Szadaink saját 50 koronája szolgált, mely 
részéül jutott, — de már holta után — oszta­
lékait a tavalyi színtársulat tagjai javára le­
foglalt Németh-féle kaucióból. A gyűjtést a 
j^kolci Napló indította mely, melynek szer- 
keszto'a.^6 az összeghez 10 koronával járult. 
Szadai aii^uilékére az adományok nevezett lap 
szerkesztősége''16 küldendők.

TÖRVÉN'yKEZES
Uj esküdtek. A miskolci k.!r* törvényszék 

ezidei negyedik ülésszakának eskűu tsié.kl , r‘ 
gyalusai folyó évi szeptember hó la en, ■' 
dődnek. E ciklusra az illetékes esküdtek' *usor" 
solása tegnapelőtt f. hó 22-én ejtetett mej a 
misKolci kir. törvényszék polgári tanácstermé­
ben Orrvay Miksa kir. kúriai bíró elnöklete 
alatt Hekkél Károly és Fodor Béla kir. tör- 
vényszéki bírák közreműködése mellett. Az 
ügyvédi kamara részéről Petró Józaef ügyvéd 
küldetett ki. A kisorsolt esküdtek a követke­
zők : Árvái Soma, Bárizay László, Bartányi 
Gyula, Blumenstock Gyula, Bródi Miksa,Berecz 
György, Bogdán Illés, Danhauser Sándor, Emődi 
József, Eötvös Lajos, Fekete Bertái an, Ferenczi 
Karoly, dr. Frankfurter Sándor, dr. Greutter 
Antal, dr. Hercz Ödön, Homer J ózsef, Kará­
csonyi Kálmán, dr. Kormos Géza, Lázár Miksa, 
di. Laurencz Ferenc, Líeszkovszky Kálmán 
Babel Albert, Schwarcz Mór, dr. Sidlauer Ármin,i 
Si linger József, Staner Janos, Szabó Dániel, 
Szentimrey József, dr. Vadnay József, dr. Zub- 
riczky Dénes. — Pótesküdtek : Berzy Ferenc, 
Cserer Ferenc, Csomós Bertalan, Diamant Joa­
chim, Fischer Dávid, Hagymási Lajos, Izsó 
István, Takács János, Ureczky Ferenc, Weisz 
Ignéc. A negyedik ciklusban eddig négy napra 
három bűnügy van tárgyalásra kitüzAe. Szept. 
hó 19-én és 20-án Csáti János szándékos em­
berölés büntette kerül tárgyalásra. Ennek a 
bűnügynek a tárgyalása két napot vesz igénybe«
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mivel 27 tanú van beidézve. Szeptember 21-én 
Ávvay Lajos vizsgálati fogoly gyujtogatási bűn 
tette, szeptember 22 én Venczel Káros és Kánya 
Mihály vizsgálati foglyok szándékos emberölési 
bűncselekménye van tárgyalásra kitűzve.
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Iskolai értesítők.
IV.

c) M. klr. áll. felsőkereskedelmi iskola.

Miskolc város e jól szervezett tanintéze­
tébe, mely Gá.lffy Ignác buzgó igazgatása alatt 
áll, 247 növendéket írtak be az 1903 — 1904. 
tanévben. Ez az ország egyik legnépesebb e 
nemű iskolája, melyet városunk gyermekein 
kivii! egész Borsod-, de leginkább Abaui-, He­
ve«-, Gömör-, Zemplén- és Szabolcs vármegyék 
gyermekei keresnek fel, hogy részesüljenek 
ama szakszerű oktatásban, mely a kereskedelmi 
irányú pályához elengedhetetlenül szükséges. 
És ezt az oktatást ebben az intézetben meg 
is kapják a növendékek, mert az igazgató mel­
lett, aki yprimns inter pares“ a tanári kar 
oly buzgó, lelkes 'és szakképzett emberekből 
áll, akik hivatásuk magaslatán állva mindig 
szivükön viselik a nevelés és oktatás szent 
ügyét. De igy is van ez legjobban. Ez legyen 
a magyar tanárság büszkesége és ékessége 
mindenkor; mert e z biztosítja, ha nem is 
maxbnális, de legalább azt a minimális ered­
ményt, amely magadja ezt a lelki nyugalmat, 
melyre minden tanárnak szüksége vau a köz­
vélemény ítéletével szemben. Ezzel a .elki 
nyugalommal pedig méltán dicsekedhetik ke­
reskedelmi iskolánk jeles tanári kara, mert 229 
vizsgázó tanuló közül megfelelt 153 (66'8 szá­
zalék) és nem felelt meg 76 (33 2 százalék) 
tanuló. Az igaz, hogy ha ezeket, az adatokat 
a közönség, az ezerszemü Cézár olvassa, talán 
máskép nyilatkozik. De ezzel ne törődjék a 
derék tanártestület. Nyugtassa meg az a tudat, 
hogy becsületes és lelkiismeretes munkát vé­
gezett tíz hónapon keresztül. S ha ez nem 
hozta meg a kívánt gyümölcsöt, ú*y ennek 
azon kalandor természetű tanulók az okai, akik 
évről-évre máshová mennek szerencsét pró­
bálni. Ezt. különben nagyon fényesen igazolja 
az a körülmény, hogy a felső osztályokban a 
legidősebbek 1883 előtt, a legifjabbak 1888- 
ban születtek. Mi, kik jól ismerjük a nevelés 
és oktatás minden csinyját-binyját annak min­
den fázisában, csak dicsérőleg szóik mink ke­
reskedelmi iskolánkról úgy pedagógiai, mint 
didaktikai szempontból. Épülete, berendezése 
es felszerelése megfelel a modern követelmé­
nyeknek, ez pedig a nevelés és oktatás terén 
minden szépnek, jónak és nemesnek kútforrása. 
Tanártestülete művelt, intelligens elemekből 
áll, akik derék igazgatójukkal vállat vetve 
dolgoznak társadalmi, közművelődési és iro­
dalmi téren. Ez pedig dicséretreméitó dolog! 

#

Nagyon sajnáljuk, hogy értesítők hiáuya 
miatt a polgári és elemi iskolákról nem refe­
rálhatunk, de ismerve a magyar tanítóság ügy- 
buzgóságát, amelylyel minden szépet és jót 
felkarol, elmondhatjuk, hogy ezek is állnak 
biztosan a nevelés és oktatás ama magaslatán, 
mely tőlük megkiváutatik.

És most, midőn a következő tanév küszö­
bén állunk, azt kívánjuk e város minden neve­
lőjének és oktatójának, hogy áldja meg őket a 
jó Isten erővel és egészséggel, hogy minden 
akadály nélkül végezhessék a nevelés és ok­
tatás nehéz munkáját.

Molnár Sándor.

Miskolci igazodások.
1904. aug. 25

Az uj-diósgyöriek különválás! mozgalma.
A vármegye szept. hó 5 én őszi közgyű­

lést tart.
A közgyűlés tárgysorozatát már egybeál­

lították s tartalma szerint több érdekes tárgya 
lesz a közgyűlésnek, melyek között még reánk 
Miskolcra nézve is, nem kevésbbé érdekes a 
megyei közgyűlésen tárgyalás alá kerülő ttj- 
diósgyőriek különváláii mozgalma, amely moz­
galom ellen Diósgyőr nagyközség képviselőtes­
tülete tesz a közgyűléshez előterjesztést, ilietve 
a képviselőtestület gyűléséből származott ellent­
mondó indítványt.

Maga a dolog rövid története az, hogy 
Diósgyőr nagyközség egy legutóbbi biróválasz- 
tása nem történt meg a választók egy részé­
nek tetszése szerint.

Ebből aztán közéleli házi elkeseredés s 
végül különválás! aspirációk származtak.

A m. kii1. vasgyártelepi békétlenek egy 
része és egyesek hozzájuk csatlakozónak 
ugyanis Uj-Diósyyör címén és külön községi 
jelleggel Diósgyőr auyaközségtől különválni 
akarnak s erre mozgalmat indítottak.

E mozgalommal szemben Diósgyőr anya­
község képviselőtestülete aug. 2 áu tartott gyű­
lésében a mozgalom életképtelenségének vita­
tása mellett, hatávoz.atilag ellentmondó indít­
ványt tett a megyének szept. hó 5-éu meg­
tartandó gyűlése elé, melynek igen helyes és 
okos javaslati részét alább adjuk.

Minket — miskolciakat — a dolog any- 
nyiban is érdekel, mert míg egyrészt magában 
véve is céltalan, kicsi és előreláthatólag élet­
képtelen új községeknek alkotása, másrészt a 
mi városfejlődési ideánkkal sem harmóniái.

Mi ugyanis a késő nagy képét úgy látjuk 
Miskolc fejlődésének, hogy kereskedelmi város­
része a vasúiig, míg a laki, üdülő sth. részek 
a diósgyőri gyárteleppel egybekapcsoltan, vala­
mikor Diósgyőrrel is egybekapcsolva, odáig fog­
nák terjedni, mellnek apró s valószínűleg
életképtelen újabb községek fejlesztése és meg­
teremtése. szinte útvágója lenne.

És amidőn Miskolc e kifejlődhetése nem­
csak jámbor jóslat, de tudós és szakszerű né­
zetek komoly jövendölése, bizony nekünk sem 
célunk az, hogy Uj-Diósgyör község címén új 
község alakuljon, de higyjék el a mozgalom in­
dítói, hogy nekik se volna az javukra.

Mi a magunk részéről e sorok kapcsán 
különben ikkább is csak dissertáhmk a dolog 
felett, mert hiszen az auyaközség alábbi indo­
kolása révén a vármegye — nálunk nélkül is 
— aligha fog belemenni egy Uj-Diósgyör ala­
kulásába.

Diósgyőr anyaközségnek, különben ez ügy­
ben képviselőtestületének aug. 2-iki gyűléséből 
a vármegye szept. hó 5 én megtartandó köz­
gyűlése elé tett indítványa ez :

Bihary György és társai által Vasgyár, 
Uj-Diósgyör, Nyirjes, Pocogó, Újtelep és Pe­
reces bányatelepnek külön községgé alakítása 
iránt beadott kérelméhez hozzá nem járul. 
Nem pedig azért,

1) mert a kikerekíteni kért terület birto- 
kosságáuak összes egyenes állami adója 
15436 K 72 fillért, a külön válni akaróké 
pedig 3125 K 95 fillért tesz s így az 1886. 
évi XXII. t. c. 152. §-ának a) pontjában fog­
lalt feltétel beigazolva nincsen,

2) mert az átalakítandó területen a tör­
vény §. b) pontja szerinti 50 önálló család 
nem lakik,

3) mert a törvény §. c) pontja szerinti 
elegendő számú s az elöljárói állások betöl­
tésére képesített törzslakos nincsen,

4) mert a törvény §. d) pontjában említett 
községház és népiskola felállításáról nem 
gondoskodtak,

5) mert a törvény §. e) pontjában foglalt 
feltételekkel beigazolni nem képesek, sőt 
nyilván való, hogy önálló községgé alakulá­
suk az egyeseket nagyon megterhelné,

6) mert a törvény §. f) pontjában kívánt 
feltétel, hogy t. i. Diós-Györ község a külön­
válás után is nagyobb erőfeszítés nélkül feil­
lanhatná magát, beigazolva nincsen, sőt an­
nak bizonysága lép előtérbe, miszerint a 
magára hagyott s az év elején határterüle­
tében nyolcezer kataszteri holddal megcson­
kított auyaközség pótadójának felére történő 
redukálása esetén a visszafejlődés és hanyat­
lás lejtőjére taszittatnék,

7) mert a törvény 153. §. a) pontja sze­
rinti feltétel — mely szerint a községgé 
alakítandó puszták vagy gazdászati területek 
összefüggő területet képezzenek — teljesen 
hiányzik és végül

8) mert a törvény §. b) pontjában fog­
lalt azon feltétel, hogy az új község lakos­
sága az új községházához és népiskolához 
közelebb legyen s könnyebben hozzáférjen, 
be sem igazolható, mivel községháza és nép­
iskola létesítéséről folyamodók egyáltalán 
nem gondoskodtak.

Mondja ki végre a közgyűlés, hogy a m. 
kir. belügyminisztériumhoz beadott különvá- 
lási kérvényben foglalt s a község anyagi és 
szellemi életét lekicsinylő kijelentéseket, a 
községi pénzkezelés és gazdálkodás ellen bi­
zonyítás nélkül szórt vádakat s alaptalan tá­
madásokat megbotránkozással visszautasítja.

*

Bizalommal bocsátjuk ezen előterjesztést 
a nagyközönség és hatóságaink bírálata alá, 
mivel szilárd meggyőződésünk, hogy n téte­
les törvényt s az azzal körülsáncolt igazsá­
got sem személyes ambícióból táplálkozó tö­
rekvések, sem pedig körmönfont írásos bead­
ványok meg nem ingathatják.

S meg vagyunk győződve, hogy Borsod- 
vávmegye közönsége, midőn e tárgyban vé­
leményét megalkotja, határozatát meghozza, 
a törvényes alapról letérni nem fog.

Diósgyőr, 1904. aug. 2,
Petrik János, nagyk. főj. Nagy Lajos, bíró.

Bögrékről és fazekakról.
Az iparművészeti kiállítás alkalmából esik 

szó a bögrékről, fazekakról és csuprokról. Ne 
tessék rajta szánalmasan mosolyogni, mert fon­
tos dolog ez nagyon.

A cserép, a fajánsz, a porcellán száz és 
száz féle alakban; formában környez bennün­
ket az. életben. Abból eszünk, meg abban tar­
tunk virágot. A legnagyobb realizmus és leg­
nagyobb idealizmus közt mi mindenre nem jó 
az agyag. Hogy egyik legfontosabb házi esz­
közünk nyilván mutatja azt is, hogy az önkor­
ban a támadó és védő fegyverek feltalálása 
után nz agyag edény volt a legelső, amit az 
ősember kifundált.

Ne tessék hát mosolyogni, hanem elmenni 
a kiállításra megnézni azt az egy pár száz 
agyag meg egyéb edényt. Megnézni azt a két 
szekrényt, ami Zsolnay-féle mázos edényekkel
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van teli rakva. Akkor majd nem tetszik mo­
solyogni, hanem esudálkozui.

Csudálkozni a magyar ipar művészet fej­
lettségén, mely immár a bögréket, fazekakat 
is pártfogásba vette, csudálkozni a teknikai 
készség és végtelen művészies Ízlés felett.

A tányér széle, a vizes korsó, vagy virág­
váza alakja, az oldalán levő üres részek min­
denkor önként kínálkoztak a művészeknek arra, 
hogy művészetüket, tudásukat azokon a díszí­
tésben és forma alakításában kifejtsék. Meg is 
tették mindig. Jól és rosszul, Ízlésesen vagy a 
nélkül.

Arról most nem szólok egy szót sem, hogy 
szép Magyarországunk el van árasztva idegen 
meg bécsi vongy cserepekkel, hogy a tányér, 
amiből eszünk, idegen, a rózsa, amivel díszítve 
van, idegen. Nem szólok, mert hála Istennek a 
falu egyszerű népének edénye azért magyar, 
csak a városi ember porcellánja külföldi. Ab­
ból már nekünk nem jó a magyar.

Hát tessék megnézni a Horti-féle, meg a 
Gróh-féle mázas csuprokat, azokat a tözsgyö- 
keres magyar Ízlésű kedves kis dolgokat. Minő 
szépek, Ízlésesek, finoman egyszerűek és főképen 
magyarosak ezek a csuprok. Az ember szinte 
szeretné valamennyit az Íróasztalára, szekrénye 
tetejére, meg a konyhájába elcipelni. Ott van­
nak a mi fiatal miskolci művészünknek Halász 
Renének bögréi, szépséges magyar crnamentu- 
mokkal tele festve, mindannyin Ízléses uj for­
mákban, díszére válik akármelyik úri szobának.

És nézzük meg a Zsoluay-féle mázas edé­
nyeket. Ezer féle színben játszik valamennyi, 
tündöklő fényes, mintha sz in aranyból volna, 
más oldalról nézed komoly, sötét, impozáns. 
Ez a bögrék és fazekak fejedelme. Nem hiába 
tették a nagy fazekas mester nevét világhírűvé 
az ü szeretett bögréi, olyan egy-egy darab, 
hogy nem lehet a nézésével betelni.

Ez a művészet. A magyar iparművészet 
fényes diadala.

Mert ma már gyönyörködni is tudunk a 
bögrékben és fazekakban, nemcsak közönséges 
használati tárgyak, hanem hogy úgy mondjam 
müdarabok. Művésziesek és magyarosok. Azzá 
tette őket a magyar iparművészet.

Gyanús.

Szerkesztői üzenet.
R. Mihályné és Cs. Józsefnénak, Helyben. Levelüket 

vettük, ile a rendőri Ítélkezésig a bünbarlang szereplői­
nek még nevük kezdőbetűit so hozhatjuk. Addig pedig 
légyott csak általános és okos békesség a tűzhelyek 
körül ; ezt meg a családi szükséges békességek szem­
pontjából üzenjük. Idő előtti gyanúsitgntásokra pedig 
okos embernek soha sincs joguk és nem is szabad 
arra vetemedniük a házaséletükben. Legyen egyelőre 
ez áldatlan ügyben ennyi — „olég“ ! Unok természe­
tesen nincsenek köztük.

K, B. S. Cscpány. Beküldött verse jó érzésre vall, 
do a nagyközönség általános érdeklődésének körén 
kívül esik s így ezen okból — sajnálatunkra bár — 
de nem közölhetjük.

M. 1 Újpest. A tárcát megkaptuk. Jönni fog s a 
a lappéldányokat is idején megküldetjük. Köszönet és 
üdvözletünk.

Értesítés.
Az 1905. évre érvényei biró községi 

közmunka kivetés alapjául szolgálandó 
összeírás a város területén megkezdetett.

Ezen körülményt az 1890. évi 1. t.-c. 
rendelkezése szerint a közmunka szolgál­
tatására köteles érdekeltekkel azon hozzá 
adással közöljük, miszerint minden egyes 
közmunka kötelezettnek joga van az ösz- 
szeirásnál bevallás vagy ellenőrzés végett 
megjelenni.

Miskolc, 1904. aug. 8.
Miskolc város adóhivatala.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi Julius hó 28. napján tartott közgyű­
lésében 147/kgy. 1904 sz. alatt hozott 
határozatából ezennel közhírré teszem, 
hogy a város tulajdonát képező ládházi 
tagbirtok eladási ügye az 1901. évi XX. 
te. 6 §-ához képest f. évi aug. hó 30. 
napján tartandó közgyűlés tárgysorozatába 
érdemleges határozat hozatal végett har- 
madizben fog felvétetni.

Miskolc, 1904. aug. 9.
Pallaghy h.-polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi Julius hó 28. napján tartott közgyűlé­
sében 146/kgy. 1904. sz. a. határozatából 
ezennel közhírré teszem, hogy Lieberman 
Kálmán és Kohn Menyhért tulajdonát ké­
pező a miskolci határban a Sajó-Szent- 
póteri út mentén fekvő földek megvásár­
lási ügye az 1901 évi XX. t.-c. 6 §-ához 
képest f. évi aug. hó 30. napján tartandó 
közgyűlés tárgysorozatába érdemleges ha­
tározat hozatal végett másod ízben fog 
felvétetni.

Miskolc. 1904. aug. hó 9.
Fallaghy, k .-polgármester.

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos.

Rövid használat után nolkiilözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva 
Bizonyítvány kelt Becsben

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Táayfaf » lepjék* SS eddig hasenélalban lev» 
sseppen, wMs, por, etb. anytgoknál vámon ée pamut 
fehérítem fteh mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosóklvonat,

.Asszonydicséret1
védjeggyel,

a fehérnemű beáztatására.

Előnyök:
1. Az eddig szüksége» volt mosási Időt a felire csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal.
ß. ltendkivül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.
ilélktilözhetettlenné pdlih minden háziasszony és 

mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
-------------  Mindenütt kapható. -------------

- szappan
„szarvas“ vagy „kulcs1*

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A tógák tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A fogliuson min­
dig újólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és Antiszep- 
tilcusan ható fogtisztitószovrel sikerülhet, 
minőnek a „Kalodont“ már az összes 
kulturállamokban a legsikeresebb haszná- 
===== latra bizonyult. ==

% TT11,Iliim ^

jeggyel
iefijobb, legkiadésabb s ennéüoga legolcsóbb 

szappan.
minden káros alkatrészektől mentes.

— Mindenütt kapható! —

Jíe vásárlásnál különösen arra ügyeljünk, 
hogy minden darab szappan a „Schicht“ 
névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátva.

Schicht György, #usstg
a legnagyobb gyár a maga nemében, 

az európai szárazföldön.

JtyontaWinyCSZ;
Szetényi is Társa Isönyístyomd ájibaa.

99MAYER”GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMIBÄTHELY.

-------  Raktár: Budapest, V., Lipót-köruí 15. ... .......
Készít min­
dennemű Gazdasági gíp«|tl, JS2» Benzin- is szii/í-gázmoioroUt

------ Benzin-motoros cseplökeszietek. ——

2 - 50 
lóerőig.
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RRalomépitésZet S UJ hengorszékek, minden e szakmába vágó gének gyártása. Teljes mű- 
—■ ■ malmi berendezések.
Különleaessén S lj6kujal>b szerkezetű csavaros és szabadalmazott viznyomásu 
—— ... borsajtók.
Osborne D. Dfl.-féle világhírű amerikai arató és kaszáló gipek magyarországi 
—.............. —kizárólagos képviselősége. _ ^

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. —————- Kívánatra minden szükségletre külön kö.tségvebís. ?|m
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pénz!!
J/,00 koronáig kereshetnek 
minden rangn egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ,.Merkur“ — 
Stuttgart, Schwahstr. =

JCirdetések
jutányos áron felvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —

ÚJDONSÁGI
50 fill., 1 korona, 1*50 fill, és 

2 koronás nyakkendőkben 
------— specialista ---------

ROSENBERG BÉLA
úri divatüzlete

MISKOLC, Széchenyi-utca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével

RjDRAIilKUS SAJTÓK
Arany érem

Szeged, 1899.
Arany érem

Badapest, 1899.
Arany érem

Pozsony, 190:1.

hydraulikus 

sajtóéit. =

szőlő- és gyümölcsmust sajtolására a nagy üzem 
számára, 2 kitolható kosárral, vagy I kosárral.

Bor-,® gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra HerCules-nyomerő szerkezettel, fa­

vagy vastányérral.
— Gyümölcs és -------

I szöllö-örtó'tict, %
X bogydzSgípeljct, j

gyümölcsaszaló készülékeket

gyártanak és szállítanak jótáll ás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

1:1«
ifPf

különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. . . . . . Megrendelések idejekorán kéretnek.

*'######*•###*#*###### #**###*#*#* '#J4

szemben.

>
ÚJDONSÁGI

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének í. évi 

július hó 28. nHpjón tartott közgyűlésében 
148/kgy. 1904. $z. alatt hozott határozatából 
ezennel közhírré teszem, hogy özv. Teriiay 
Antalné Vörösmarty-utca 1 sz. telkének meg­
vétele az 1901. évi XX. t.-c. 6 §-ához képest 
f. évi aug. hó 30, napján tartandó közgyűlés 
tárgysorozatába érdemleges határozat hozatal 
végett harmadizben fog felvétetni.

Miskolc, 1904. aug. 9.
Pallaghy 

polgármester h.

Hirdetés.
Mi-kolc város képviselőtestületének f. évi 

ju'ius hó 28. napján tartott közgyűlésében 
83/kgy. 1904. sz. alatt hozott határozatából 
ezennel közhírré teszem, hogy Hartman József 
Király-utcai lelkének megvásárlási ügye az 
1886. évi XXII. te. 110 § ához képest f. évi 
aug. hó 30. napján tartandó közgyűlés tárgy- 
sorozatába érdemleges határozat hozatal végett 
első Ízben fog felvétetni.

Miskolc, 1904. aug. 9.
: Pallaghy
1 polgármester h.

SZELÉfiYl 
és TÁRSA

JVUSROLCZ
Széchenyi«!!. 34. 

TELEFONSZ. 62.

RÖftYVRYOpDA 

KjÖ^YVRÖTÉSZET 

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk. o o o

Vigyázz, a tyúkszememre ne hágj!
Hová oly sietve pajtás!

Megyek a Vincze czipószbez, mert a czipőm kirepodt.
Ő azt úgy boforrassza, hogy nem látható, mert beheged,
Nem mint a többi czipósz össze-vissza varrogatja,
Azt a Vincze ügyesen és csinosan beforrasztja.
Én rendesen gummitalpu ós sarkú czipöket viselek,
De azt kizárólag csak Vinczónél rendelem meg.
Mert ez is mások által teljesen utánozhatatlan,
Mert ez is nőm varrva, hanem forrasztva van.
Ha lábamon van, ebben a czipökbon mint a nádszál úgy megyek, 
Nem mint a kemény bőrtalpú czipökbon jobbra-balra ténfergők. 
Ha tyúkszemein van tőle, tyukszemirtót is veszek.
Mert ennek használata után feltétlenül tizennégy nap lepereg.
Ha esős idő van ós sárczipóm kiszakadt,
Hozzá viszem, be forrasztja s megtalpalja, érti azt,
Ügyes czipósz, minek mondjam, tudják azt,
Vincze Lajos Miskoicz, Oeák utcza 16.
(gsgr Nállam kényelmes cipőtalpbetét is kapható.
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratú, tehát 25, 30, 35, 40, sőt 65 éves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe.
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodrnegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 óv alatt visszafizethető törlesztéses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos bútok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­

lentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés 

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére 

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank#
Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaségot Miskolcon jogosítottuk fel,
Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank. Magyar JeBzáiog Hitelbank.

Csak azon Jcészitményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
i

:' V.é*
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Z J EjN 0 gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

V

»AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzeít gyógyszertárában 
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
i. Iris ráágarczkenőcs. í =. Hajerösitő (balzsam) essentia.

a hajhullást és fcjbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Ráca JenS keleti „Balzsam bajnszpedröje“, ÜTI”“
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, Igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz" ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

fiATHIAhin Útfukszembalzsam), biztos hatása és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedósok 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő 
és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- j i 

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redöktöl késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erőm színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyretbro Salicjl szájessentia ÄÄ-KSfÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyretbro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeroimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyretbro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Ú

forgalomban van és közmegelégedéssel használják a -----
Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

1 üveg 80 fillér.
Fagyás ellen Északi dr. Kepos fagykonócs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Oricntin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizxadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy S korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb kószitmóuyeimhoz utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon kész.tmenyek valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi- 
ségdeg, mint minőségileg és olcsóságukkal felülmúljak ; úgy, hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Rendelési czim: IC# Ráez «Fenő gyógyszerész Miskolczon, |
&Éiéümmsmra*aBmmm i I

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON
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